静安:为"沪漂"租客提供免费房间,为"反向过年"的年轻人提供方便

'妈妈,放心来上海陪我过年吧!"

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 蒋文婕

本报讯 春节临近,上海街头随处可见龙年新春的年味。许多在沪工作的年轻人除了回到家乡过年,有的也希望把父母接到身边"反向过年",借阖家团圆的契机,让父母有机会走出家门,收获一段别开生面的新春体验。辞旧迎新之生面的新春体验。辞旧迎新之体,位于静安区的保障性租赁保房微领地青年社区,向所有在住租客和留沪过年的员工提供了10间免费房间,供他们申请给来沪过年的父母居住使用。

1月31日18时,一架来自新疆乌鲁木齐的飞机降落在 浦东国际机场,23岁的"沪漂"田晓雪等到了跨越四千公 里来上海的妈妈。这是人生中 第一次和妈妈一起离开家乡过 年,田晓雪特地换上了一身红 色的毛衣迎接妈妈。母女二人 一碰面便迫不及待坐上车,回 到田晓雪日常居住的微领地青 年社区(中环沪太路社区)。 19 时 30 分,母女二人走进社区,等候多时的社区管家为她们送上了一份腊味年货礼包作为新年礼物。"你们这里布置得还挺红火的,比我想的热闹多了!"一路上田晓雪的妈妈鲍阿姨不断被公寓楼外贴着的福字、楼道里挂好的灯笼、公寓房间门把手上装饰的醒狮吸引着注意力。

19 时 40 分,母女二人来 到晓雪生活的公寓,为小小的 20 平方米空间布置上过年的 氛围。

"我妈在新疆家里一个人 挺孤独的,我平时也是一个缺 乏出去玩的动力的人,上海太 多好玩的地方都没去玩过。这 次很早就看到上海街头很过 龙,过年氛围很浓,我就想让 我妈来上海,带她出去转一 转,陪我一起看看上海。" 着妈妈为今年第一顿团圆饭忙 碌的身影,田晓雪开始回忆起 这次邀请妈妈来上海过年的过 程。"有了这个念头,又正好 看到我们社区发了通知,说可 以申请房间免费给来上海过年 的父母住,我当时就觉得这太 好了。"

看到申请通知后,晓雪给 妈妈寄去了一条围巾和一封 信,信中写着"希望光能够照 进你心里"。

远在 4000 公里外的鲍阿 姨收到信和围巾,又听女儿说 不必为春节期间的住宿费用操 心,便放心地在第一时间买了 飞机票,将春节的团聚带到了 上海。

鲍阿姨是今年第一位抵达、入住微领地青年社区(中环沪太路社区)的家长,后续几日还陆续会有多个家庭入住社区,在上海度过一个欢乐、祥和、热闹的春节。据微领地青年社区的管家汪杰介绍,接父母"过年免租"的活动在社区里已连续举办七年,每年中环沪太路社区会提供10间房间,向社区的在住租户和员工开放申请,供春节期间来沪的父母们免费居住。



"唠嗑式疏导"守护平安出行

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 受春运返乡客流和雨雪天列车晚点的双重影响,昨天下午2点半,铁路上海站又迎来了大客流。

"所以我劝告那些快要误 点的同志啊你们嘴巴一定要甜 一点啊,务必要甜一点啊。" "大哥大姐,新年好,祝你们全 家身体健康啊我快要晚点了(麻 烦给我让让路)。"南广场蛇形通 道入口处,执勤民警徐鹏通过扩 音喇叭开启"唠嗑式疏导",维 持通行秩序,确保旅客有序进 站。

新一批浦东新区法规和管理措施将出台

重点培育数据要素市场、促进资产管理中心建设等

□ 记者 陈颖婷

 全力抓好落实推进。

一是更大力度推进关键领域的攻坚突破。对于具备直接实施条件的政策,比如支持跨国公司设立财资中心、酒类产品免贴标签、支持商用密码产业发展等举措,浦东将抓紧推动落地,助力企业更好发展;对于仍需出台实施细则的任务措施,比如资产管理业务创新、制定自贸试验区重要数据目录等,浦东将积极争取国家和市有关部门支持,做好应用场景储备,完善基础设施支

撑,争取细化措施发布后第一时间落地实施。

二是更好放大国家战略叠加的平台优势。浦东新区是上海"五个中心"建设核心区,承载了引领区、自贸试验区、等合改革试点以及"丝路电商"合作先行区中心功能区等多项国家战略使命。浦东将持续完善重大国家战略使命。浦东将持续完善重大国家战略统筹推进工作机制,充分发挥高水平政策叠加、高能级业态集聚、高质量营商环境的综合优势,进一步提升企业

的获得感和满意度。

三是更好发挥法治保障的 独特优势。前期,在市人大常 委会和市有关部门的大力支持 下,目前已制定出台浦东新区 法规 18 部、管理措施 22 部, 有力支撑了浦东引领区建设。 下一步,浦东将在市里的指导 支持下,立足高水平制度开放 的实践需要,在培育数据要素 市场、促进资产管理中心建设 等方面出台新一批浦东新区法 规和管理措施,为制度型开放 提供完善的法治保障。



今年上、下半年征兵 分别自2月20日、8月15日开始

□ 记者 夏天

本报讯 昨天下午,市政府、警备区召开 2024 年全市征兵工作电视电话会议,部署安排 2024 年全市征兵工作。据悉,今年上、下半年征兵分别自 2 月 20 日、8 月 15 日开始,3 月 31 日、9 月 30 日结束。征集对象以高中及以上各级各类学校毕业生为主,优先征集大学毕业生尤其是理工类专业大学毕业生和备战打仗所

需技能人才。

会议要求军地各级高标准 高质量完成国务院、中央军委 赋予本市的征兵任务,为实现 党在新时代的强军目标、助力 全面建成世界一流军队作出上 海新的更大贡献。

据市政府征兵办介绍,本 市去年征兵工作取得优异成 绩,大学毕业生征集比例创历 史新高,超全国平均水平,征 兵工作"五率"考评跻身全国 总评优秀行列。 (上接 A1)

截至目前,我们共建成65个网格化"平安客厅",一 共调解了1055件案(事)件, 正式化解了1017个,其中的829个案件正式制定了书面调解协议,总计涉及的调解金额接近2000万元。

记者:对于闵行的老百姓 而言,"平安客厅"的出现, 为他们的生活带来哪些切实的 改变? **张鹏宇**: "平安客厅"背后所蕴含的其实是一种多元解纷的模式,我们认为是"三所联动"的"升级版"。

从解决"一个问题"到解决"一类问题"

这里整合了各种基层资源,打破了部门界限。在社区民警、居村法律顾问和人民调解员力量下沉的同时,整合城管、市场、安监等职能部门和心理咨询师等社会力量,等于说,调解的合力变得更大。对于老百姓来说,问题的解决会更为便捷更有效率,只需进

"一扇门",就能运用非诉讼方式 解决纠纷。

从"基层法治观察点"到"平安客厅",在闵行区371平方公里的版图上,这些点位,正成为闵行平安建设的一个个坐标……下一步,闵行区将结合"平安客厅"推广,不断丰富多元调解体系的"大联动"内涵;并做深法治观察点,助力更多法治建议从解决"一个问题"实现解决"一类问题",为推动新时代"枫桥经验"创新发展提供闵行样本。